

Руководство Национального союза страховщиков ответственности (НССО), куда входят компании, работающие на рынке страхования опасных объектов, не смогло организовать проверку второй по мощности в России (после Саяно-Шушенской) Красноярской ГЭС, 10 объектов которой, как уже писали «Известия», застрахованы с минимальным лимитом ответственности в 10 млн рублей.

Причина в том, что в Енисейском отделении Ростехнадзора экспертов НССО заверили, что гидроэлектростанция застрахована без нарушений, поэтому проверку проводить и не нужно.

– Ростехнадзор подтвердил, что все 10 объектов, которые числятся в автоматизированной информационной базе опасных объектов НССО, застрахованы правильно. Деклараций мы никаких не видели. Мне даже сложно сказать, сколько реально опасных объектов находится на Красноярской ГЭС, – сказал «Известиям» источник в союзе.

По словам источника «Известий» в НССО, сотрудники союза разговаривали с разработчиками декларации, от которой и зависит уровень страхуемых рисков. Разработчики пояснили, что декларация промышленной безопасности содержит два сценария, первый сценарий – страхование на случай вреда в результате аварии на опасном объекте, а второй сценарий – обстоятельства форс-мажора. Например, землетрясения, стихийные бедствия и подобные происшествия. Однако, уверены разработчики декларации о промбезопасности Красноярской ГЭС, поскольку форс-мажорные обстоятельства законом о страховании опасных объектов не покрываются, объекты застрахованы правильно.

При этом эксперты-страховщики, опрошенные «Известиями», в один голос твердят, что плотина никак не может быть застрахована с лимитом в 10 млн рублей, поскольку в таком случае страховка покроет, например, выплаты в случае смерти только пяти человек. Так считают представители и специализированной страховой компании «Энергогарант», и СОГАЗа, и эксперты НССО.

Сумма могла бы быть меньше, если бы плотина компании – владельцу ГЭС не принадлежала, а арендовалась бы у государства. В этом случае обязанность застраховать ее возникала бы начиная со следующего года (как и всех других опасных объектов, которые находятся в собственности государства). Но в энергетическом холдинге «РусГидро», которому принадлежит 25% уставного капитала Красноярской ГЭС (отметив, что не могут комментировать действия коллег), подтвердили, что плотина и весь комплекс гидротехнических сооружений Красноярской гидроэлектростанции принадлежат «ЕвроСибЭнерго» Олега Дерипаски.

Впрочем, в «Ингосстрахе», мажоритарная доля в котором принадлежит структурам Олега Дерипаски, настаивают, что Красноярская ГЭС застрахована в соответствии с законом.

Ответы от Енисейского управления Ростехнадзора «Известия» получить так и не смогли. В пресс-службе Красноярской ГЭС также отказались от комментариев. Пресс-секретарь «ЕвроСибЭнерго» Андрей Швайкин признался, что запретил комментировать этот вопрос подконтрольной гидроэлектростанции.

– ГЭС застрахована в соответствии с действующим законодательством, – единственное, что он сказал «Известиям».

Источник: [Известия](#), 11.12.12

Автор: Шарпаева Е.